

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED,
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ,
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE,
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 233. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. OKTÓBER 15. SZOMBAT.

ARA: 10 FILLER

Ma kivételesen féláru szelvényesnapot tart a Vigszínház és az Apolló

— Szelvény a 4. oldalon. —

A kisipar bajai

Az ország kézművesiparosai a napokban nagygyűlést tartottak Budapesten, amelyen Gömbös Gyula miniszterelnök is megjelent. — Ebből az alkalomból a miniszterelnök beszédet mondott, amelyből nagy szeretet és megértés csendült ki a kisiparosság iránt, de ez a szeretet nem homályosíthatta el azt a kritikát, amelyet a miniszterelnök a kisipar mai szervezetlen állapotáról mondott.

Utalt arra, hogy már régebben foglalkozik a kisiparosság sorskérdéseivel, általánosságban igen jól ismeri minden buját, baját, legfeljebb egyes részletek lehetnek csak előtte ismeretlenek. A magyar kisiparosság mindenkori egyikét képezte a legkonzervatívabb nemzetfenntartó elemnek, szorgalmas munkásság közepette halmozta azokat az erőtevényezőket erkölcsiekben és anyagiakban egyaránt, amelyek nemzetfenntartó voltuknál fogva jelentős szerepet játszanak a magyar közéletben és a gazdasági életben is. A magyar kisiparos igen tehetséges osztályt képezi a magyar népközösségnek. Igaza van a miniszterelnöknek, — amikor a magyar iparosság termelő munkájában valami különös öserő nyomait látja, valami inspiráló Génuszét, amely a magyar lélek termékenységből fakad. — Nem lehet csodálkozás nélkül nézni egyszerű alföldi edénykészítőket, vagy például a debreceni szürszabók alkotásait, melyekből tényleg a magyar lélek különös eredeti sége, sajátos színezete sugárzik ki.

Nagy kár, hogy ez a társadalmilag oly sokat jelentő osztály nincs kellőleg megszerveve. A miniszterelnök éles szemét nem kerülhet el ez a tény s szokott őszinteségével ennek kifejezést is adott. A kisiparosság a nagyiparral csak akkor élhet harmóniában, ha fokozott és egységes szervezési munka során eltünteti azokat a jelenségeket, amelyek ma sokszor a boldogulása útjába állanak. Maga a miniszterelnök mondta, hogy bizonyos féltékenység, sőt talán kenyeririgység is tapasztalható egyes versenytárgyalások alkalmával a kisiparosság soraiban s ezeknek el kell tűnni. Felszólította őket, hogy családi életükben, szokásaiban maradjanak meg a mult tisztaságai, de annál inkább igyekezzenek haladók lenni a gazdasági életben. Panaszait, bajait terjesszék teljes bizalommal a miniszterelnök elé s azonnal cselekedni fog, ha ezek a kívánságok olyanok, hogy realizálhatók. Figyelmeztette őket azonban arra is, hogy a gazdasági életben ugrásokat tenni nem igen le-

A francia kormány új biztonsági terve: a nehéz támadó fegyvereket tartásuk nemzetközi arzenálban

A francia és angol miniszterelnökök tanácskozása -- Genfben új tanácskozás indul -- Németország nem szívesen megy Genfbe

London, október 14. Az angol külügyminisztériumból a következő hivatalos közleményt adták ki:

Tegnap és ma megbeszélés volt MacDonald, Herriot és sir John Simon között annak az angol javaslatnak tárgyában, amely szerint Anglia Franciaországgal, Olaszországgal és Németországgal együtt tanácskozáson venne részt a Genfben felmerült nehézségek áthidalására. A francia és angol miniszterek egyetértettek abban a felfogásban, hogy a találkozás helye Genf legyen és hogy az említett négy hatalomra szorítkozzék. Az angol kormány

a másik két kormány beleegyezését kérte ehhez a javaslathoz. Olaszország hozzájárult Genfhez, a Németországtól kapott válasz azonban arra mulat, hogy a német kormány nem hajlandó Genfbe beleegyezni. Az angol kormány hozzájárult bármely más, a többi hatalmaknak megfelelő helyhez.

Herriot újságírók előtt kijelentette, hogy véleménye szerint Németország vonakodása formaszzerű szempontokon alapul. Jól értesült sajtóköri körök úgy tudják, hogy az egyenlőség iránti német követelés elismerése előtt Németország nem akart olyan tárgyalásokon

résztvenni, amelyeknek színe a Népszövetség jellegű Genf lenne és azt a látszatot keltené, hogy Németország hajlandó a leszerelési értekezletre egy hátsó kapun visszatérni.

A hivatalos kommunikék nem említették azt, hogy a megbeszélés során gyakran szerepelt a francia kormány új biztonsági terve, amelynek főbb vonásai a regionális biztonság és védelmi szerződés, továbbá, hogy a támadó fegyvereket, mint a tankokat, nehézügyeket, bombavető repülőgépeket ne semmisítsék meg, hanem tartásuk nemzetközi arzenálban.

Gróf Bethlen István megrázó erejű búcsúbeszéde Klebelsberg temetésén

Országos gyász és részvét mellett ment végbe a nagy temetés

Budapest, október 14. Pénteken délután temették el gróf Klebelsberg Kunó volt kultuszminisztert, mintegy 15.000 ember jelenlétében az egész ország részvételével a Nemzeti Muzetumból. A beszentelési szertartást Glatzfelder püspök vezette 24 pap segédletével. A temetésen megjelent Horthy Miklós kormányzó feleségével, az országgyűlés, a kormány, a főhercegek, a főpapság, gróf Bethlen István, az országának ügyészén minden politikusa, a diplomáciai kar, a városok és egyetemek küldöttségei.

A gyászszertartás Beethoven gyászindulójával kezdődött, amelyet Dohnányi vezénylésével a filharmonikusok zenekara adott elő. Az énekkar a „Circum dederunt me” kezdetű ósi temetési ének után megtörtént a beszentelés.

Glatzfelder püspök mondott hatalmas

nyugtathatja a kisiparosságot abhat, de a céltudatos, kitartó munkának annál is inkább eredményének kell lenni, mert van egy ember, aki nemcsak az ő sorsuk, hanem az egész nemzet sorsa felett is örökösök.

A miniszterelnök után a kereskedelemügyi miniszter szólalt fel, akinek beszédéből kiesendült az a vágy, hogy az összes magyar termelőtevéket békés együttműkö-

mas gyászbeszédet a halott felett.

— Lehullott róla minden dísz — mondotta a püspök — amit az emberek oly gazdagon juttattak neki és a végtelen perspektívák honába egy lélek ért, amely tisztában van odafent azzal, hogy nem az alkotó szenvedély és nem a tervező nagyság az, amit ott fenn meghallgatásra talál, hanem csak a szívnek alázatosságával könyörgő, az Isten irgalmát kereső emberi jóság remélhet beocsátást. Nem az emberi érdemekkel kopogtatunk az örökkévalóság kapujában, hanem hívó lélekkel kérünk számára beocsátást.

A Miatyánk szavai után Hóman Bálint kultuszminiszter búcsuzott Klebelsberg-től, a nagy alkotótól.

— Tisztelettel és elismeréssel hajlom meg szent fanatizmus, szempontjainak mélysége, elgondolásának nagyvonalúsága, eredményeinek sok-

désben lássa. Az ország agrárjellegetek megfelelőleg hangsúlyozta, hogy a kisiparnak a legnagyobb segítség a mezőgazdaság talpraállítása lenne.

Évek óta hangos volt az ország a kisiparosság panaszaitól és bajaitól. Elhagyottságról panaszkodtak sokszor joggal, olykor jogtalanul. Gömbös miniszterelnök beszéde és a szakminiszter felszólalása megban az irányban hogy ha maga

sága előtt. Klebelsberg hitt a kultura nemzetmentő államfenntartó hivatásában. Klebelsberg bizalmat, erőt öntött a tudomány, a művészet az irodalom, közoktatás munkáiba, visszaadta hi tükét és új magas piedesztálra emelte hivatásukat.

Megrendítő pillanata volt a temetésnek, amikor a szónoki emelvényen megjelent gróf Bethlen István, aki mellett a kormány legtevékenyebb egyénisége volt Klebelsberg Kunó gróf. — Mélységes csöndben kezdte beszédét gróf Bethlen István.

Gróf Bethlen István búcsúja volt munkatársától

— Ama kabinet tagjainak nevében mondok búcsúszót Klebelsberg Kunó grófhhoz — kezdte szavait Bethlen —, amelynek ő is tagja volt tíz éven ke-

is akarja és az egységes szervezet által kiküszöbölt sorából a belső harcokat, akkor ezeknek a bajoknak eltüntetése után, ami jogos és teljesíthető kívánság felmerül az iparosság részéről, azt a miniszterelnök mindenkori a legnagyobb jóindulattal fogja megvizsgálni s az adott helyzethez viszonyítva a lehető legnagyobb segítséget fogja nyújtani.

resztül, amelynek kebelében fejtette ki áldásos munkáját a magyar kultúra érdekében. A műhelytársak, a bajtársak, a régi jóbarátok nevében bucsuzom Tőled.

Nem emlékezésed mondunk, hanem eljöttünk, hogy megegyeszer kezet fogjunk Veled,
hogy megegyeszer megragadjuk azt a kezet, amely annyit alkotott a magyar népért.

— Te annak a nemzetnek építő munkása voltál. A háboru után a magyar kultúra minden kövét te raktad le. Trianon után

a magyar kultúrát Te mentetted meg az enyészettől,
mert Trianonban nemesak területi integritásunk vesztett oda, hanem pusztulásnak indult az a fundamentum is, amelyen a magyar kultúra nyugodott.

— Igen, a magyar kultúra ujjaépítésének, a pótolhatatlannak látszó veszteségek pótlásának nagy feladata előtt állott a nemzet Trianon után, *ezt a munkát Klebelsberg Kunó gróf oldotta meg tízéves munkálkodásával. Nem lehetett ez a munkát úgy megoldani, hogy a nemzetől áldozatok ne követeljenek s ő nem törődve gáncsral, nem törődve szemrehányással, ment a maga útján és meg vagyok győződve, hogy egy későbbi kor, boldogabb idő igazságot fog szolgáltatni és áldani fogja Klebelsberg Kunó gróf munkáját.*
Lélekzetviasszafojtott csendben hallgatták Bethlen szavait. A volt miniszterelnök eddig a közönség felé beszélt,

most a koporsóra szegezte tekintetét, valami tompa keserűséggel a hangjában, megrendítő birkózással a feltörni akaró zokogással szemben, a halotthoz szólt:

— *Vigasztaljon Téged az, hogy Magyarországon a gáncsvetés, a rágalom, a befeketés és a népszerűtlenség azokat kíséri életükben, akik konstruktív munkával valódi értékeket teremtenek nemzetünk számára. És a népszerűség babérkoszorúja azoknak homlokát övezi, akik csillogó szavakkal szédítik meg a tömegek lelkét és ezek mögé a csillogó szavak mögé rejtik a nemzetre nézve meddő életüknek negatív értékét.*

— Legyen a Te emléked áldott minden becsületes magyar előtt azért a szolgálattért, amelyet Te életeddel nemzetednek tettél!

Az utolsó szavak már majdnem sírásba fulladtak, de Bethlen megbirkózott feltörő fájdalommal meghajította fejét halott munkatársa előtt, elhagyta a szószéket.

Az egységes párt nevében Váry Albert bucsuzott, majd a kórus a Szózatot énekelte el. Megindult a menet a nyugati pályaudvar felé. Az utvonalon végig sokezerényi tömeg állott sorfalat. Az állomáson Glattfelder püspök még egyszer beszentelte a holttestet. A szegedi gyorsvonathoz három teherkocsit csatoltak, amelyek a koporsót és a rengeteg koszort viszik Szegedre, ahol szombaton gyászkísérettel Klebelsberg hült tetemét a Fogadalmi templomban helyezik örök nyugalomra.

Jövő héten már megkezdik a nemzeti munkaterv végrehajtását

Budapest, október 14. A Gömbös-kormány a jövő héten készülő nyilvánosságra hozni nemzeti munkatervét, amelyre Gömbös miniszterelnök ismétellen célzott bejelentett beszédeiben. Ezzel a munkatervvel a tegnapi minisztertanács is foglalkozott és a reszort-miniszterek most dolgozzák ki a munkaterv részleteit. A 106 pontból álló program leglényegesebb részének a kormányhoz közelálló helyen a munkanélküliség enyhítésére irányuló tervet tartják. A kormány ezzel kapcsolatban köriratot intézett az egyes érdekeltségekhez, amelyben felhívja őket arra, hogy a legsürgősebben terjeszték elő javaslataikat a munkahány lehetőségei érdekében.

A Gyárpiarosok Országos Szövetsége szintén megkapta már ezt a köriratot, amely hangsúlyozza, hogy a munkahány enyhítése érdekében olyan javaslatokat kíván a kormány, amelyeknek megvalósításához azonnal hozzáfoghatnak a gazdasági miniszteriumok.

A kormány a pénzügyi lehetőségek határain belül igyekszik majd — mint beavatott helyen hangsúlyozzák — az előterjesztéseket honorálni. A Gyárpiarosok Országos Szövetségében, hír szerint, már megkezdtek a konkrét javaslatok kidolgozását és a jövő hét derekára el is készülnek ezzel a munkával.

A Gömbös-kormány nemzeti munkatervének másik része az export-import-kérdés rendezésére irányul. A mezőgazdasági kiviteli és külkereskedelmi intézeteket összevonják és általában arra töreksznek, hogy az export-import irányítását a jövőben egységesítsék. A kormány arra törekszik, hogy Gömbös miniszterelnök eddigi programadásai és a jövő héten nyilvánosságra kerülő nemzeti munkaterv alapján rövid időn belül rendeleteket bocsásson ki, másfelől törvényjavaslatokat terjesszen az október 26-án összeülő képviselőház elé.

GÖMBÖS MINISZTERELNÖK GYENGÉLKEDIK.

Budapest, október 14. Gömbös Gyula miniszterelnök németeken délelőtt nem

tartózkodott hivatali helyiségében. A miniszterelnök gyengélkedik és orvosi tanácsra nem hagyhatja el a szobát. Ez volt az oka annak, hogy nem vehetett részt Klebelsberg Kunó gróf végfisztesésén. A miniszterelnök délután lakásán fogadta referenseit.

NEM VONJÁK VISSZA AZ ÖSSZEFÉRHELENSÉGI JAVASLATOT.

Budapest, október 14. Gömbös Gyula miniszterelnök felsőházi beszédének azt a részét, amelyben az összeférhetlenségi kérdést érintette, némely oldalon úgy magyarázzák, mintha a miniszterelnök az összeférhetlenségi törvényjavaslatot a Házban visszavonni kívánná.

Illetékes helyen felhatalmazták az MTI-t annak megállapítására, hogy a miniszterelnök semmiféle ilyen szándékáról

kijelentést nem tett annál kevésbé, minthogy az összeférhetlenségi törvényjavaslatot a Ház már lefolytatta és elfogadta, így annak visszavonása alkotmányjogi akadályokba ütköznék.

AZ ÚJ SAJTÓFŐNÖK HIVATALÁBAN.

Budapest, október 14. Dr. Antal István miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője ma vette át hivatalát. A sajtóosztály tisztviselői kara nevében dró Rákóczy Imre osztálytanácsos üdvözölte az új sajtó-főnököt.

HLATKY ENDRE ELBUCSUZOTT. A MINISZTERELNÖKI SAJTÓ-OSZTÁLYTÓL.

Hlatky Endre miniszterelnökségi miniszteri osztálytanácsos, az előző kormány sajtóosztályának vezetője,

tegnap vett búcsút osztályától, melynek 13 hónapon át élén állott. A sajtóosztály tisztviselőkarának nevében dr. Rákóczy Imre osztálytanácsos hálás köszönetet mondott a sajtóosztály részéről a távozó sajtóosztályvezető együltműködéséért és igaz baráti érületéért, amellyel Hlatky Endre a

MEGSZÜNT A STRANDOLÁS — JÖJJÖN A ZANDER INTÉZETBE

FÜVÉSZKERT-UTCA 4. SZ.

hol gyermekek quarcfény alatt tornáznak, felnőttek pedig Zander gépeken tornáznak igen olcsón

sajtóosztályt vezette.

Dr. Hlatky Endre osztálytanácsos mélyen meghatva nyilvánította elismerését munkatársai önzellen teljesítményéért, azután

mindegyiket megölelve köszönte meg meleg ragaszkodásukat és segítségüket.

ÜGYVÉDEK KÜLDÖTTSEGE AZ IGAZSÁGÜGYMINISZTERNÉL

A Budapesti Ügyvédi Kamara választmányi tisztelt Lázár Andor igazságügyminiszternél. A miniszter a küldöttesség előtt kijelentette, hogy legelőbb törekvése az igazságszolgáltatás tempóját, az élet tempójával összhangba hozni. Az ügyvédi munkaalkalmak megszüntetésének nem híve, mert a munkaalkalmaknak kell megteremtődniök, hogy a közönség érezze, hogy szükség van az ügyvédre.

TELESZKY VISSZAVONUL.

Budapest, október 14. A felsőház ülése alatt csütörtökön sokat beszéltek arról a nyilatkozatról, amelyet Gömbös Gyula miniszterelnök a képviselőházban és a felsőházban azokról a nagyjövendelmű emberekről tett, akik egy évben egyszer váltanak celluloid-gallért.

A képviselők és a felsőházi tagok körében általános volt a vélemény, hogy ez a nyilatkozat Teleszky Jánosra vonatkozik, akinek a pénzügyi politika irányításában, mint tanácsadó-nak igen tevékeny szerepe volt. A felsőház folyosóján elterjedt az a hír, Teleszky János bizalmas barátai előtt már ki is jelentette, hogy

visszavonul a politikától és ezután mint tanácsadó sem óhajt résztvenni az állam pénzügyének az intézésében.

Magyarország javaslatot tett Csehországnak a gazdasági tárgyalások felvételére

Budapest, okt. 14. Politikai körökben elterjedt hírek szerint a magyar kormány három héttel ezelőtt

javaslatot tett Csehszlovákiának, hogy vegyék fel a gazdasági tárgyalások fonslát.

Nem hivatalos magyar részről ugyanis legutóbb árucsereregyményt kötöttek Csehszlovákiával, most pedig arról volna szó, hogy vagy

újabb árucsereregyményt hozzanak létre,

vagy rendes kereskedelmi szerződés elő

készítése érdekében induljanak meg tárgyalások. Csehszlovák részről a mostani napokra ígérték választ a magyar kormány javaslatára,

ennek a válasznak rövid időn belül esedékes megérkezése fogja tehát eldönteni, hogy a csehszlovák-magyar kereskedelmi viszony miképpen fog a hosszú szerződésenküli állapot után alakulni.

Az osztrák-magyar kereskedelmi szerződésről kedd óta

Bécsben folynak tárgyalások.

Újabb letartóztatás a kofferes valutatrablás bűnügyében

Bécs, október 14. A bécsi rendőrség letartóztatta a fogságban levő Szekulesz Jenő anyósát, Szőke Herminát és beszállította a törvényszékre. A letartóztatás a budapesti vizsgálóbíró által a rádió útján kibocsátott elfogatóparancs alapján történt. A vád bűnrészes-ség vejenek zsarolási bűntettében. A letartóztatott Szőkének Szegeden trafik-

tulajdonos.

Szőkének, Szekulesz anyósa állítólag idegbanja kezeltetése végett utazott egy Bécs melletti sanatóriumba s onnan állították elő. Annyit már sikerült megállapítani róla, hogy

egy vonaton utazott Bauer Mária-val és Zürichben Rockensteinék-kal volt együtt.

Kihirdették a kegyelmet a haláraitól csendőrgyilkos legény előtt

Miskolc, október 14. A haláraitól csendőrgyilkos sajtóabonyi legénynek tudvalevően a kormányzó kegyelmezett. A miskolci törvényszéken tegnap hirdették ki a kegyelmi tény. Szuronyos fogházörök állították elő a megbilincselte csendőrgyilkost.

Várad halottsápadtan egész testében idegesen remegve lépett be a tárgyalóterembe, hogy meghallhassa a döntést, amelyről még nem tudta, hogy életet, vagy halált jelent-e számára.

— Emlékszik-e, hogy mire ítélte a múlt szombaton a rögtönítélő bíróság? — Igen — rebegi alig hallhatóan Várad. — Halálra.

— Azt is tudja, hogy a kegyelmi tanács kegyelemre ajánlotta a kormányzó ur öfömméltóságának?

Várad az izgalomtól nem is tud szólni, csak a fejével bólint.

— Most megérkezett a kormányzó ur döntése. Felolvasom...

— *Vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzója 1932 októ-*

ber 11-ik napján kelt legfelsőbb elhatározásával hatóságai közeg elleni erőszak büntette és szándékos emberölés büntette miatt Várad Imrét kiszabott halálbüntetést elengedi és megengedi, hogy életfogytiglani fegyházbüntetés hájtassék végre.

Várad Imre mellől egy nehéz sőhaj szakad fel. Az arca egy szempillantás alatt megváltozik, kipirosodik, szinte ujjraeled.

Ezzel vége is a formáságoknak és az akasztófa árnyékából megszabadult, — életfogytiglani fegyházra ítelt fegyvenet fegyőrei megbilincselik és viszik vissza a fogházba.

Gyümölcsfák, gazdasági haszonfák

jutányos áron kaphatók. Debrecen szab. kir. város falkolájában.

Nagyerdő 15.

Városház udvar.

Falkola: Böszörményi ut.

Száraz, csapadékban szegény vidéken, az őszi ültetés a legajánlatosabb.

113 új tifusz beteg október hónap első felében

Miért nem áll meg a tokaji „Filléres Gyors” Debreczenben.

A bekövetkezett viszonyok teljes mértékben igazolták dr. Láng Sándor tiszlőorvos kijelentéseit és fellelését, hogy október hónapban kulminál a tifuszjárvány. A betegek száma még egyre emelkedik, annyira, hogy október első felében nem kevesebb, mint 113 új beteget jelentettek be. Igaz ugyan hogy ezek egyrésze szeptemberi fertőzés, ami azonban csak annyit jelent, hogy rendszeren félhónapig tart, amíg a fertőzés megtörténtétől a betegség kitörése megállapítható.

A tifuszjárvánnyal kapcsolatban egyébként megkérdeztük dr. Láng Sándor tiszlőorvost arról is, igaz-e, hogy a „Filléres Gyors”-vonat azért nem áll meg Debreczenben Tokaj felé menő útjában, mert Debreczenben tifuszjárvány van és az ő véleménye alapján a vonat megállás nélkül mennek tovább a debreceni állomásra.

A főorvos a legnyomatékosabban

kijelentette a „Debreczen” munkatársa előtt, hogy kizárólag a szegedi „Filléres Gyors”-ról volt szó, mint olyanról, amelynek indítását ellenezte, de nem az itteni tifusz miatt, hanem azért, hogy a Heine Medin-kórt, a gyermekparalízist ne hurcolják be Debreczenbe.

A tifusz különben is csak kontakt fertőzés útján terjed, tehát nem látja semmi akadályát annak, hogy a Budapestről érkező „Filléres Gyors”-vonatok megálljanak Debreczenben, annál is inkább, mert a tifusz csak a város keleti kertészeiben lépett fel nagyobb arányban, már pedig a „Filléres Gyors” utasai aligha mennek ki oda ezekbe a kertészekbe.

Ilyen körülmények között remélhető, hogy a „Filléres Gyors” megáll Debreczenben is és az utasai még ha rövid itt tartózkodásra is, bejöhhetnek a városba.

Cáfolják a megyék összevonásáról szóló terv kivételét

Teljesen tárgytalan ez a terv.

Budapest, október 14. Egyik fővárosi lap tegnapi számában „25 vármegyéből 18 megyét akar alakítani a belügyminisztérium tervezete” címmel egy tévképet és ezzel kapcsolatban adatokat közöl az állítólagos megvalósítási szándékot megveti területi változásokról. Ezzel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették, hogy ilyen magánjellegű terv a régebbi időben a belügyminisztériumba került ugyan.

azonban azt illetékes tényezők érdemi tárgyalásra sem látták alkalmasnak s így az említett terv teljesen tárgytalannak tekintendő.

Megemlítjük, hogy a szóbanforgó terv szerint Hajdúmegye Csonkabihiar területével egyesülne, azonban a cséffa-nagyszalontai járást Békés megyének adnák át. Miután azonban ezt a tervet eljuttatták, tehát szó sem lesz a megyék összevonásáról.

Kuyper Katalin megérkezett Debreczenbe

Hatvanfőnyi leánysereg köszöntötte a magyar-barát holland hölgyet.

Tegnap este, a budapesti gyorsvonattal Debreczenbe érkezett, mint többször jeleztük, Kuyper Katalin, Kuyper Ábrahámnak, Hollandia volt nagy miniszterelnökének és a holland reformáció nagy harcosának leánya, aki a debreceni Soli Deo Gloria diákszövetség Kuyper Katalin leánykörének vasárnap adja át a saját készítésű remekbe hímzett zászlót. Mintegy hatvanfőnyi leánysereg gyűlt össze az állomáson Popovits Gyuláné elnöknővel az élen. Ott voltak továbbá a szövetség tagjai Balogh Juliska teológus és Tamás Ferenc teológus, titkárok vezetésével és igen sok teológus ifjú.

A vonatról lelépő Kuyper Katalint felkes élénzessel fogadták az egybe-

gyűltek, majd az elsőosztályú váróterembe vonultak, ahol végbement az ünnepélyes fogadtatás. Schneider Ilonka meleg szavakkal köszöntötte a védnőknőt s gyönyörű fehér rózsacsokrot nyújtott át a magas vendégnek. Utána a Soli Deo Gloria Szövetség nevében Tamás Ferenc teológus titkár intézett lelkes hangú, igen tartalmas beszédet, melyben a szövetség legnagyobb tiszteletét és szeretetét tolmácsolta a nagy holland férfiú méltó leánya iránt. A magyar fijság igyekszik barátokat szerezni külföldön, akik szívén viselik a magyar ügyeket. Boldogok, hogy egy ilyen magas személyiséget, egy ilyen nagy barátot tisztelhetnek körükben. Kívánja, hogy Debreczenben jól érezze

Vasárnap reggel már olvashatja ezen a helven

hogyan mi az amivel nagy anyagi megakaratást ér el és amivel örömet szerzünk Önnek.

magát s amidőn innen elmegy, ne csak azt érezze, hogy hálásak iránta azért a sokezer gyermek nyaraltatásáért, hanem érezze azt, hogy érdemes törődni a magyar néppel és annak segítése nem munka. Kuyper Katalin Tamás Ferenc üdvözlésére, éppen úgy, mint Schneider Ilonka köszöntésére röviden válaszolt és sokszor elismételte: „Na-

gyon szépen köszönöm a szép fogadtatást”.

A magas vendég ezután Popovits Gyuláné elnöknő és családja kíséretében autóra ült és az elnöknő lakására hajtottak, aki vendégül látja Kuyper Katalint debreceni tartózkodása alatt. Cs. S.

Három hónapra ítélték Szathmáry Jánost, aki a múlt ősszel véletlenül agyonlőtt egy embert a Sestakerthben

Az ítélet végrehajtását a törvényszék háromévi próbaidőre felfüggesztette. — Harmóni kázás közben a halálba.

A debreceni törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntetőtanácsa pénteken délelőtt tárgyalta Szathmáry János debreceni gazda bűnpörét, aki 1931. szeptember hó 19-én éjjel, véletlenül agyonlotta Szabó Sándor napszámot. — Az ügyesség gondatlanságból okozott emberölésért emelt vádat ellene.

A vádirat szerint a múlt év szeptemberében, közvetlenül szüret előtt Szathmáry János sestakerthi lakos észrevette, hogy a szőlőjét állandóan dézsmálják. Elhatározta, hogy meglesi a tolvajokat. — Szeptember 19-én este 11 és 12 óra között gyanus zajt hallott a szőlőből. Felvette Frommer pisztolyát s kiment a kertbe. Riasztó lövést akart leadni, de miközben a magasba emelte a revolvert, az hirtelen elsült. A következő pillanatban jajsztót és segélykiáltást hallott a Mikszáth Kálmán uca felől Gyorsan odament s ekkor megdöbbenve látta, hogy egy ember fekszik az úton, egy másik férfi pedig mellette térdelt. A lelőtt ember Szabó Sándor napszám volt. — míg barátját Vég Andrásnak hívták. A két férfi éppen harmónikázva mendegélt hazafelé, mikor a Szathmáry golyója Szabót a balvállon találta.

A lövés után Vég azonnal a legközelebbi telefonhoz sietett, hogy kihívja a mentőket, míg Szathmáry a súlyos sebesültnél maradt. A mentők beakarták szállítani Szabó Sándort a klinikára, a szerencsétlen ember azonban út-

közben behalt sérülésébe.

A pénteki főtárgyaláson Szathmáry János azzal védekezett, — hogy a revolver véletlenül sült el a kezében, mikor ő le akarta adni a riasztólövést. Állítása szerint a Mikszáth Kálmán uca, ahol a kérdéses időben Szabó Sándor ment, tavaly szeptemberben még nem is volt átadva a forgalomnak s így ő nem tudhatta, hogy ott emberek járnak.

Vég András tanu, az elhunyt Szabó Sándor barátja előadta, — hogy gyanútlanul mentek hazafelé, mikor valahonnan revolverlövést hallottak. Ő szólt a barátjának, hogy ne ijedjen meg, de az csak annyit tudott mondani:

— Nem tudok tovább menni...

Meglöttek. Ezzel mindjárt lezuhant a földre és elöntötte a vér.

Dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő ismertette a szakvéleményt, mely szerint a golyó a balvállon hatolt be és a jobb mellben akadt meg. A halál közvetlen oka elvérzés volt.

A bizonyítási eljárás befejezése után Rézler tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét, amely szerint a bíróság gondatlanságból okozott emberölés vétségében mondotta ki bűnösnek Szathmáry Jánost s ezért öt háromhónapi fogházra ítélte. Tekintettel azonban a számos enyhítő körülményre, az ítélet végrehajtását a bíróság három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.



Kuyper Katalin (középen), mellette Popovits Gyuláné elnöknő és a fogadtatására összegyűlt hölgyesereg.

Most vásároljon órát!

ékszert! ezüstneműt!
Költözködés miatt mélyen leszállított áron

Árusít
Engel László
ezelőtt Lőkoviits Arthur és Társa ékszerész
PIAC - UTCA 44.



HETI MŰSOR.

Október 15., szombat délután (Zóna-előadás.) **Völegényem a gazember.**

Október 15., szombat este (Díszelőadás a 11. gyalogezred tiszteletére.) **Tűzek az éjszakában.**

Október 16., vasárnap délután (Olcsó helyárrakkal. Kardossa Géza felléptével.) **A kis senki.**

Október 16., vasárnap este: **Érik a buzakalász.**

Október 17., hétfőn este (A. 3. bérlet): **Érik a buzakalász.**

Október 18-án, kedden este (B. 3. bérlet): **Érik a buzakalász.**

Október 19-én, szerdán este (C. 3. bérlet): **Érik a buzakalász.**

Október 20-án, esütörtökön este (Szigoruan csak felnőtteknek!) **Angyalt vettem feleségül.**

Október 21-én, pénteken este (Szigoruan csak felnőtteknek!) **Angyalt vettem feleségül.**

Érik a buzakalász

Operettbemutató a Csokonai-színházban.

Ujházy György darabja eredetileg vígjáték volt „Beleznay asszonyok” címen. A téma adottságából azonban önként kínálkozott hogy operettet csináljanak belőle. Az adaptálás határozottan sikerült. Az „Érik a buzakalász” című operett minden naivsága, minden fehér romantikája ellenére a jobb efajta darabok közé tartozik. Nem nagygényű, nem különleges operett, de van épkéz-láb meséje, magyar levegője és tiszta hangulata. Itt az aláhuzott magyarkodás ösztintben hat, mint például a vígjátékban s a figurák is elevenebbek, mulatságosabbak. Igen jó ötlet volt Ujházytól ez az átformálás, mert ezzel az operett-színpad kapott egy hálás és szó-rakoztató darabot. A formás történeten túl van egy nemes tendenciája is Ujházy operettjének: a magyar föld, a magyar faj asszimiláló erejét mutatja be. Bár ez a gondolat nem új, mert hiszen már Jókainál is megtaláljuk „Az új földesurban”, — itt az operettben hatásos és érdekes. Kellér Dezső többé-kevésbé ügyes verseire Szlatinay Sándor, a „Völegényem, a gazember” komponistája szerzett friss, ritmikus és tetszetős muzsikát. Ez a zene ugyan gyengébb az előbbi operettnél, de ott, ahol a szerző kifogy az invencióból, segít a pompás magyar nótá, amely mindig magával ragadja a közönséget.

A péntek esti bemutató előadás a teljes siker jegyében zajlott le. *Színhó* Jenő gondosan, izléssel rendezte a darabot s ügyelt az egyenletes tempóra és az egységes hangulatra. A rendezés mellett Töszöd Péter szerepében mint színész is kitűnt mulattató alakításával.

Az együttes élén ezuttal is a kitűnő *Jatzkó* Cia ragyogott, mint egy drágakő. A fiatalos tiszta bájával, az igazi tehetség közvetlenségével teremtette színpadra a kis Beleznay Évát. Huncukodó humora, nagyszerű tánc és eredetisége minden jelenetben nyílt-színi tapsra ragadta a nézőket. *Indra* Manyi az angol leány nehéz szerepében megérdemelt nagy sikert aratott. Lelkesen, színnel játszott, remekül táncolt s kellemes hangja melegen, tisztán csengett. A második felvonásban különösen jó volt. *Fáskertny* Mária élettel teljes, hibátlan alakítása öszinte dícséretet érdemel. Játékából nem hiányzott sem a tiszta derű sem a halk borús ez bensőségessé tette öv. Beleznayné alakját. *Apor* Klári egy kis szerepben ismét ragyogó tehetségű komikának bizonyult.

A férfiak közül *Kormos* Ferenc kurrucodó magyarja szívvél, erővel teljes és tartalmasabb, igazabb, mint aho-

gyan a szerző rajzolta. *Putnik* Bálint eleinte kissé passzív, de mikor „magyar földön” érzi a lábát, egyszerre új valót, új lendületet ad játékának. Hangja most is férfias melegséggel, frissen zengett, tánc pedig biztos és elegáns. *Károlyi* Vilmos a német fiatal-embert alakította mókás kedvvel, temperamentumosan. Ez a tehetséges színész elemében volt s invenciójával, humorával, ügyes játékkal és mutatós táncszámaival sok derűt kellett. *Mester* Tibor egy jelentéktelen szerepben is kifogástalan alakítást nyújtott, míg *Zilahy* Pál egészséges komikuma a részeges Kanitzky figurájának adott egyéni szint. *Csók* Istvánnak jó érzéke van a humor iránt.

A zenekart *Jatzkó* Rezső karnagy vezényelte fölényes ritmusérzékkel, bravurosán. Külön meg kell emlékeznünk *Jatzkó* karnagyról azért is, mert az ő mesteri hangszerelésében adták elő a második felvonásban *Eisemann* Mihály foxtrotját, mely bombaslágerként hatott. (b. p.)

A színházi iroda jelentése

Ma szombaton este lesz a Bocskay 11. hajduezred tiszteletére díszelőadás a színházban. Ez alkalommal minden idők legnagyobb drámája, a „Tűzek az éjszakában” kerül előadásra a legelső-rendűbb szereposztásban. A sugó szerepét, úgy mint a multban is, *Kardoss Géza* színigazgató játssza.

Az előadásnak külön érdekessége nyújt még az is, hogy *Batáry Imre* fog a díszelőadás keretében szavalni és *Móricz Pál*, ez a közismert magyar író fog felolvasni.

A jegyek nagy részét maga a helyőrség tisztikara foglalta le, így a megmaradt jegyek még a délelőtti folyamán vásárolhatók a színház pénztáránál. A díszelőadás rendes helyárrak mellett tartalik meg.

Feldíszített páholyok fogják várni az előkelőségeket, tekintve, hogy Budapestről is több nagy katonai méltóság bejelentette a megérkezését.

Ma délután zóna helyárrakkal „Völegényem a gazember” kerül előadásra a premier szereposztásában. Legdrágább hely 80 fillér. Pár jegy még kapható.

Vasárnap délután *Kardoss Géza* és a premier szereposztásával a legragyogóbb vígjáték: „A kis senki” kerül színre olcsó helyárrakkal.

Vasárnapotól kezdve minden este az oly óriási sikert aratott „Érik a buzakalász” kerül színre.

x Meteor-mozgásban szombaton: „Csak felnőtteknek!” Két és félórás műsor: „Uri gonosztevők” *Loretta* Young főszereplésével. Megelőzi: „Ma éjszaka... talán!” *Fritz Schultz* főszereplésével. Előadások: 7. 9½ órákor.

Meg fog pukkadni

barátnője az irigységtől,

ha meglátja milyen szép

fényképet csinált Önnek

1 pengőért

az UNIO műterem
Svetits bérház
PIAC-UTCA 43.

Ma szombaton kivételesen

közön ségünk szeretetének meghálásául,
ajándék képen

a szezon első két nagy slágeréből

féláru szelvényes-napot tartunk

Az Apollóban mindenki számára: »Emden« 5, 7 és 9 órákor.
A Vigszínházban csak felnőtteknek: A csók attasó 5, 7 és 9 órákor

DEBRECZEN	DEBRECZEN
Féláru-jegy váltására jogosít.	Féláru-jegy váltására jogosít.
Egy személy részére VIGSZÍNHÁZBAN ÉS APOLLÓBAN	Egy személy részére VIGSZÍNHÁZBAN ÉS APOLLÓBAN
október 15-iki bármely előadására.	október 15-iki bármely előadására.

Két ittas fiatalember késsel támadt a kocsmá két tulajdonosnőjére

Izgalmas jelenetek egy nyugati uccai kocsmában.

Tegnap éjszaka kevéssel éjfél előtt két napszámos külsejű fiatalember a Nyugati ucca 30. szám alatt levő kocsmában késsel támadt a kocsmá két tulajdonosnőjére.

A két garázda legény néhány liter bor elfogyasztása után négy poharat lopott el s amikor a cselédeleány felelősségrevonta őket, a leányt megverték, majd a zajra kisető

Grünfeld Emiliára és Grünfeld Rózára, a kocsmá tulajdonosaira késsel támadtak

s a két leány csak úgy menekülhetett, hogy az előszobában magukra zárták az ajtót.

Időközben a megvert cselédeleány rendőrt hívott, azonban a két legény a

rendőrnek sem volt hajlandó engedelmeskedni, sőt azzal fenyegették meg, hogy:

„Lesz még kommunista világ, akkor majd leszámolunk veletek”.

A hatvanuccai őrszem segítségével a rendőr megfékezte és előállította a két botránykókozó fiatalembert rendőrségre, ahol még az éjszaka folyamán kihallgatták őket. A két fiatalember *Juhász László* 23 éves kocsis, *Reális-kola* ucca 2. sz. alatti és *Mencsák Sándor* 23 éves napszámos, *Bujdosó* ucca 6. szám alatti lakosok, azzal védekeztek, hogy ittasok voltak és nem tudták, hogy mit csinálnak.

Őrizetbe vették őket és az eljárás megindult ellenük.

Elcserélt ember

A két Báthory különös esete. — Aki nem találja szüleit,

Pár nappal ezelőtt a szegedi anyakönyvvezetőhöz egy jólöltözött fiatalember: *Báthory György* 23 éves cukrárszegéd lépett be és bejelentette, hogy házasságot akar kötni egy szegedi leánnyal. Az anyakönyvvezető azonban kijelentette a fiatalember előtt, hogy addig nem hajlandó összeadni őt menyasszonyával, míg szülei beleegyezését be nem szerzi, tekintettel a fiatal korára.

A cukrárszegéd erre Debrecenbe jött, hogy felkeresse állítólag itt élő édesanyját, aki kicsiny gyermekkorá óta nem látott, mert a lelenházban nevelkedett fel. A fiatalember hosszas kutatás után a *Cecília*-telep 12. szám alatt valóban megtalálta állítólagos édesanyját, *Báthory Gábornét*, akinek nagy elragadtatással mondta el, hogy meg akar nőszülni és kérte, hogy adja szülői beleegyezését.

Báthory Gáborné a fiatal cukrárszegéd előtt kijelentette, hogy ő a maga részéről megadja a szülői beleegyezést, de a következő pillanatban kinyitotta az ajtót és kikiáltott:

— Gyurka! Gyere csak be!
... és az ajtóban egy fiatal, 23 éves fiú jelent meg. Mire *Báthoriné* így szólt a cukrárszegéd:

— Ez a fiú az én fiam. Maga tehát ezek szerint rossz helyen kérte a szülői beleegyezést.

A váratlan találkozásra a két *Báthory György* a kérdések zömével árasztotta el egymást, melynek során kiderült, hogy

a két férfinak nemesak a neve, de minden személyi adata pontosan megfelel a másik adatának.

Ezek után a cukrárszegéd egy levelet írt szegedi menyasszonyának, a melyben bejelenti, hogy a legnagyobb sajnálatára a kitervezett esküvőt el kell

halasztani, mivel szüleit nem találta meg.

Báthory egyébként a rendőrségen is bejelentette házassági kálváriáját és kérte a rendőrséget, hogy legyenek szülei felkeresésében segítségére.

Világ bajnok vívóinkat vasárnap meleg ünneplésben részesíti Debrecen

Közöltük már, hogy a *Békessy Béla* Vívó Club meghívására vasárnap délután fél 7 órákor az Arany Bika dísztermében megjelennek és vívóakadémiaán részt vesznek a *Lon-Angeles* kiküldött és sok dícsőséget szerzett magyar vívóink. Ennek a vívóakadémiaának megrendezésével valóságos missziót teljesít a *Békessy Béla* Vívó Club, amikor városunk közönsége elé állítja a világhíru vívóink és ezek mestereinek vívóképességét.

Városunk közönsége nagy lelkesedéssel fogadja és ünnepli a hősi küzdelmekben bajnokként kikerült vívóinkat és mestereiket. Nyiregyházaól vasárnap délután fél 5 órákor érkező vónattal jönnek meg az ünnepeltek, akiket a város polgármestere a város közönsége nevében és a *Békessy Béla* Vívó Club megbízottja fog szerepelni. De sokan fogadják a bajnok vívókat a közönség köréből is és valósággal diadalmenethen fogják őket a *Bika-szálló*hoz kísérni.

A vívóakadémiaára jegyek még kaphatók a „*Méliusz*” könyvkereskedésben, ugyanottan lehet előjegyezni a fél 9 órákor kezdődő vacsorára is, amelyre már eddig számos jelentkezés történt.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti október 14-én:

A nyugateurópai borús és esős időjárás lassan terjeszkedik a mi területünk felé. A mai napon a borulás a reggeli órákban megkezdődött, sőt délután már egy csöpp kis eső is esett. A hőmérséklet nem emelkedett oly magasra, mint tegnap. Legmagasabb értéke 19,6 C fok volt.

Péntek reggelre az éjjeli lehülés is erős volt. A legalacsonyabb értéke 6 C fok volt.

A hőmérséklet ma este 18,6 C fok. A tenger színére redukált légnyomás reggel 762,5 mm, este 760 mm volt.

Időprognózis: Borult és még enyhe idő várható, élénk nyugati légáramlással és esapadékkal.

— **Istentiszteleti rend a ref. templomokban.** Nagytemplom, d. e. 10 órakor prédikál: dr. Dancsházy S., délután 5 órakor prédikál: Márki Kálmán. — Kistemplom, délelőtt 9 órakor prédikál: Uray Sándor, délelőtt 11 órakor prédikál: dr. Ince Gábor, délután 5 órakor prédikál: Nagy Sándor. — Kossuth uca, délelőtt fél 9 órakor ifj. istentisztelet, prédikál: Kántor József, délelőtt 10 órakor prédikál: Molnár Ferenc, délután 5 órakor prédikál: dr. Ince Gábor. — Árpád tér, délelőtt 10 órakor prédikál: Magyar Bertalan, délután 3 órakor prédikál: Murányi Zoltán. — Ispotály, délelőtt 10 órakor prédikál: dr. Farkas Pál, délután 5 órakor prédikál: Szabó Gyula. — Homokkert, délelőtt 10 órakor prédikál: Kalas Ferenc, délután 3 órakor vallásos ünnepély, prédikál: dr. Kökényessy A. — Nyilastelep, délután 3 órakor prédikál: Tóth Sándor. — Csapóker, délelőtt 10 órakor prédikál: Halász András, délután 4 órakor vallásos ünnepély prédikál: Halász András. — Sámsoni uti isk., délután 4 órakor vallásos ünnepély, prédikál: Nagy Dezső. — Nagycsere, délelőtt 10 órakor prédikál: Bagdy Dániel. — Hegyes és Elep, 10 órakor prédikál: Papp Imre, délután prédikál: Papp Imre. — Wollafkatelep, délután 3 órakor prédikál: Kalas Ferenc. — Pac, délelőtt prédikál: Kántor József. — Egyek, délután 3 órakor prédikál: Siposs Imre. — Belső-ohat, reggel 8 órakor prédikál: Benke Tibor. — Ohat-telekháza, délelőtt 11 órakor prédikál: Benke Tibor. — Nyulas, délelőtt 10 órakor prédikál: Tamás Ferenc th. — Tégláskerti isk., délután 3 órakor prédikál: Papp Géza th. — Kerektelep, délután prédikál: Farkas Miklós th. — Köselyszeg, délelőtt prédikál: Konrád Zoltán.

— **Vasárnapi rend a róm. kath. templomban és az iskolakápolnában.** — Szentmisék a szokott vasárnapi rendben. Reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és félegy órakor csendes szentmisék, féltizkor ünnepélyes nagymise, amely után szentbeszédet mond Kovács Sándor, a Katholikus Figyelő szerkesztője. Délután 6 órakor szentolvasó. — Csapókerben 10 órakor szentmisét mond és prédikál: Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. — Nyilastelepen 10 órakor Szabó Imre káplán. — Homokkertben 10 órakor Mellau Ferenc káplán. — Augusztaszánatóriumban 9 órakor Somogyi Ferenc káplán.

— **Az evangélikus templomban** (Miklós uca 3. szám) október 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet. Prédikál: Pass László lelkész.

x **Gabányi gyapjuszövelei** igazán szépnek és jók. Bádogos 2.

A gavallér soffőr

Bár a törvényszék felmentette, önként 25 pengő fájdalomdíjat adott a sértettnek.

Még 1931. július 29-én történt, hogy Gazsi Ferenc soffőr Püspökladány és Kaba között egy teherautót vezetett. Előtte Tóth Lajos ment szekéren. A soffőr a teherautóval előzni akart s ezért szabályszerűen túlkölt. Tóth lovai azonban megriadtak a túlköltéstől és elragadták a szekeret, amely felborult. Tóth Lajos az esés következtében megsérült, Gazsi Ferenc ellen pedig gondatlanságból okozott súlyos testisérülés vétsége miatt megindult az eljárás.

Rézler Ervin tanácselnök büntető

tanácsa pénteken vonta felelősségre Gazsi Ferencet, aki azzal védekezett, hogy ő szabályszerűen túlkölt, de a lovak nagyon ijedősek voltak s a szokatlan hangtól megriadtak.

A bizonyítási eljárás befejezése után az ügyész büncselekmény hiányában a vádat elejtette Gazsi Ferencel szemben. A derék soffőr azonban ekkor elővett 25 pengőt és fájdalomdíj címén odaadta Tóth Lajosnak. Gazsi Ferenc tetten láthatóan megindította a sértettet, aki hálátlan megköszönte a váratlan adományt.

Három hónapra ítélték, mert elköltötte a gyámfiak pénzét

Az ítélet végrehajtását felfüggesztették.

Vadász Mihály szentpéterszegi gazdálkodó sikkasztás büntetése miatt vonta felelősségre a debreceni törvényszék. A vádirat szerint ugyanis Vadász Mihály, akit a testvére kiskorú fiának gyámjává neveztek ki, 1931-ben gyámfiainak 150 pengőjét elsikkasztotta. Vadász Mihály a pénteki tárgyaláson beismerte, hogy a rábizott pénzt elköltötte, védekezésül azonban előadta, hogy a kérdéses időben a családban több betegség fordult elő, sőt ő maga is

beteg volt s gyógykezelési költségekre kellett a pénz. Elmondotta még, hogy a 150 pengőt azóta már vissza is fizette.

A sértettek kijelentették, hogy nem kívánják a vádlott megbüntetését.

A törvényszék Vadász Mihályt nem sikkasztás, hanem hülsen kezelés vétségében mondta ki bűnösnek s ezért öt háromhónapi fogházra ítélte, de az ítélet végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos uca 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaórákat, 10—11-ig bibliamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig prédikáció, péntek este 7—8-ig bibliaóra szabad hozzászólással.

— **Az Árpádtéri egyházzsér szerzetesvédelme.** Az Árpádtéri egyházzsér Nőegylete október hó 16-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Kassai ut 12. sz. alatti gyülekezeti teremben szerzetesvédelmet rendez a következő műsorral: 1. 100. dícséret 1—2. v. 2. Imádkozik: Szabó Géza s. lelkész. Bibliát magyaráz: Magyar Bertalan h. lelkész. Énekel: Szabó Géza s. lelkész, hegedűn kíséri: Kovács Kálmán tanító. Szaval: Tóth Ica. Előadást tart: Bökönyi Dániel igazgató-tanító. Költeményeiből felolvas: Jámbor Lajos tanító. Hegedűduett. Előadják: Kovács Kálmán és Eiben Emil. Szaval: Szabó Kató. Imádkozik: dr. Módos László s. lelkész. 89. szolt., 1. v.

x **Olesóbbak a papírszalvéták a mosásnál.** 100 őrbs hófehér szalvétát csak 24 fillér. Springer papír, fotószaküzletben.

— **Szülői értekezlet.** A középiskolai evangélikus vallású tanulók szülőivel ma, okt. 15-én, délután 5 órakor az evangélikus iskola (Miklós u. 3. sz.) enzeleti termében középiskolai vallás-tanítási szülői értekezlet lesz, melyen minden érdeklő szülői szívesen lát az egyház vezetősége.

— **Marólugót ivott egy fiatal leány.** Simon Margit 20 éves bejárónő, Kishegyési út 30. sz. alatti lakost súlyos marólugmérgezéssel szállították a klinikára. Tettének oka valószínűleg szerelmi bánat. Állapota rendkívül súlyos.

— **Kultúrest a Levente-Otthonban.** Vasárnap este folytatják derék leventék a közönség által már annyira megkedvelt kultúrelőadás sorozatukat. A műkedvelők tudásuk legjavát viszik a színpadra, amely a Péterfia uca 28. alatti Levente-Otthon ujonnan átalakított előadótermében van felállítva. A műsor a következő: 1. Nyitány. Játssza a leventezenekar. 2. Szavaltat. A négy fekete ló. 3. Sakk-matt. Egyfelvonásos vígjáték. Kovács Janka, Halász László és Horváth Béla. 4. Énekel: Radnai Ernő. 5. Mondja a szemébe. Egyfelvonásos vígjáték. Előadják: Kovács Jucika, Hencz Bözsike, Halász László, Radnai Ernő, Marosi Imre leventék. Előadás kezdete 8 órakor. Műsor után tánc.

— **Michel bélyegkatalógus 1932. évre** megjelent. Yo-Yo-játék 30 fillér, Tarzan mozijáték 10 fillér. Antalffy József könyvkereskedése.

x **Hideget jösnak, tüzfát már most vásároljon.** Prima minőségű borsodi szén és aprított fa P. 3.20, hasábosan P. 2.80 haszallítva. Guttman, Salétrom 3. Telefon: 31—90.

— **Üzemi balesetek a vasutnál.** Teller Béla máv. műhelyi munkás mozdonyszerelésen dolgozott és egy alkatrész kivételénél a jobb kezeféje beszorult és súlyos zúzódásokat szenvedett. Molnár Sándor kocsi-rendező altiszt az állomás egyik iparvágányán kocikat akasztott össze és a kezeféje az akasztólánc horga közé szorult, a mely összezsuzta. Behringer Gyula kocsifékező egy szerelvény összeállításán dolgozott és a kocsi összekapcsolása végelt a kocsi alá bujt. Amikor az egyik kocsi alól ki akart bujni, fejét a kocsi szélébe belevágtá és súlyosan megsérült. A sérülteket a mentők részéltették első segélyben.

'Monokli-kalap' az őszi divat.



Hadnagy Mária, a Csokonai színház primadonnája monokli kalapban. Az ANNY-kalapház eredeti kreációja.

— **Dr. Szalacsi Rác Imre és Forrai István katonanóták-estje a KIE-ben.** A legújabb nótaest vasárnap este 8 órakor lesz a KIE, Piac uca 7. sz., I. emeletén, mikor is dr. Szalacsi Rác Imre és Forrai István fogják bemutatni azokat az érdekes katonanótákat, melyek a kaszárnyák falai között és a ritmikus meneteléseknél teremnek. — Nincs ezeknek híres zeneirodalmuk és mégis mindenki ismeri, mert a nép fiai termelték. Forrai István zenetanár ügyes dallamokat varázsol elő. Szalacsi Rác Imre dr. pedig érdekes előadásban ismerteti a nóták történetét. Az este minden érdeklődő fiatallembert szívesen lát a KIE vezetősége. Semmiféle belépődíj vagy műsormegváltás nincs.

— **Táborozás.** A bölcsészettanhallgatók „Árpád” Bajtársi Egyesülete szokásos évnnyitó táborozását vasárnap, f. hó 16-án, este 9 órai kezdettel rendezi az Angol Királynő kék és fehér termében. A rövid műsor kizárólag víg számokból fog állani. Jó zenéről gondoskodott a rendezőség.

x **Villanyvilágítási és motorszereleket,** jelzőcsengő és fényjelzőberendezéseket kikapcsolóvilágítást, világító reklámtáblákat, antennaszereleket, akkumulátorok töltését és javítását szakszereleken és legolcsóbban készíti Tasnádi Kovács Sándor rádió és villamosságai vállalata, Piac u. 42. (Pannónia-udvar.)

x **Olesó szörmebundák, boák, prém bőrök.** Alakít, javít: Kőváry, szücs-mester, Bika-bérbáz.

— **A Homokkerthi egyházzsér vallásos ünnepélye.** Folyó hó 16-án, délután 3 órakor a Homokkerthi Református egyházzsér vallásos ünnepélyt rendez. Bibliamagyarázatot tart. dr. Kökényessy András IV. é. th. Énekel Orosz Árpád II. é. theologus. A belmisszióról tart előadást dr. Kökényessy András. Szaval: Körtvélyessy László II. é. th.

x **Nem mind arany, ami fénylik,** nem mind acél, amire Solingen van írva, éppen ezért késeket csak szaküzletben vásároljunk. Frick késműves, Ferenc József ut 1. sz.

— **Baleset az építkezésnél.** Botos József napszámos, Basahalom u. 32. sz. alatti lakos egy építkezésnél dolgozott és az ajtót illesztette be a rámbába, az ajtó a kezét odaszorította az oszlophoz és azt teljesen összeroncsolta. Súlyos sérülését a mentők költötték be, majd kiszállították a klinikára.

Özzadás és kellemetlen tünetei megszűnnek
mindenkinek a **NOVOLA** kenőcsöt
HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA
HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.
Készíti: **ARANYANGYAL** gyógyszerár
DEBRECEN, PIAC és SZT. ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1970.



Terménytőzsde.

A **natúrídőpiac hivatalos árfolyamai:** Buza októberre 12.87—12.88, márciusra 14.04—14.05. Rozs márciusra 8.92—8.95. Tengeri májusra 9.04—9.06.

A **budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai:** Buza tiszai 77 kg-os 13.60—14.05, 78 kg-os 13.75—14.20, 79 kg-os 13.95—14.35, 80 kg-os 14.00—14.50, felsőtiszai 77 kg-os 13.20—13.35, 78 kg-os 13.35—13.50, 79 kg-os 13.50—13.65, 80 kg-os 13.60—13.75. Rozs 7.70—7.80, tak. árpa I. 9.90—10.10, tak. árpa II. 9.70—9.80, felvidéki sör-árpa 12.00—14.50, egyéb sörárpa 11.00—12.00, zab I. 10.10—10.40, zab II. 10.00—10.10, korpá 7.80—8.00.

Csikágói zárlat.

Buza szeptemberre 49 és egyenylcad (48 és egyenylcad), decemberre 54 és egyketted (53 és háromnyolcad), májusra 55 és ötnyolcad (54 és egyketted).

Tengeri szept. 26 és egyenylcad (—), dec. 31 és egyenylcad (31), máj. 32 és egyketted (32 és egyenylcad).

Zab szept. 15 és háromnegyed (15 és egyketted), dec. 18 és egyketted (18 és egyenylcad), máj. — (18 és egyketted).

Rozs szept. 31 és hétnyolcad (31 és egyenylcad), dec. 35 és háromnyolcad (35 és egyenylcad), máj. — 36 és egyenylcad).

Az irányzat tartólf.

Meghívó.

A **Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó r.-t.** folyó évi október 23-án, vasárnap d. e 10 órakor tartja meg az 1931-ik üzlet-évet záró évi rendes közgyűlést a vá-
lalat irodahelyiségében József kir. her-
ceg u. 3. sz. alatt, amelyre a részvénye-
seket ezuttal hívja meg

az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Új felügyelőbizottsági tagok vá-
lasztása.

2. A mérleg- és eredményszám-
la bejelentése, e fölötti határozathozatal.

3. Az Igazgatóságnak és felügyelő-
bizottságnak a felmentvény megadása.

4. Az 1000 drb. 10 pengős névértékű
részvénynek 100 drb. 100 pengős névértékű
részvényre való összevonása fe-
letti határozathozatal.

5. Az alapszabályok 4-ik §-ának
megváltoztatása a következő új szö-
vegre: »A társaság alaptőkéje 10.000
pengő, amely 100 drb. egyenkint 100
pengő névértékű bemutatásra szóló rész-
vényekből alakul. Az alaptőke teljesen
be van fizetve.«

6. Eselleges indítványok.
Az Igazgatóság megjegyzi, hogy a
közgyűlésen csakis az a részvényes
bir szavazati joggal, aki részvényeit a
közgyűlés napja előtt legalább 8 nap-
pal a vállalat pénztáránál letétbe he-
lyezi, továbbá, hogy csakis oly esel-
leges indítványok kerülhetnek a közgyű-
lésen lefolytatásra, amelyek legalább 3
(három) nappal a közgyűlés határnapja
előtt az Igazgatósághoz írásban benyuj-
tattak.

MÉRLEG 1931 december 31-én, **Va-
gyon:** 1. Kézpénzkészlet 1.107.15 P. 2.
Követelés hirlapelszámolásból
14.429.07 P. 3. Raktári papirkészlet
1.000.— P. 4. Felszerelés és berendezés
99.932.81 P. Összesen 116.469.03 P. —
Teher: 1. Folyószámlák 74.970.19 P. 2.
Fel nem vett osztalék 108.— P. 3.
Részvénnytőke 10.000.— P. 4. Tőketar-
talék 31.115.83 P. Nyeresség 275.01 P.
Összesen 116.469.03 P. **Az Igazgatóság,
A Felügyelőbizottság.**

EREDMÉNYSZÁMLA 1931 decem-
ber 31-én. **Veszteség:** 1. Tisztifizetések
és munkabérek 149.893.86 P. 2. Fel-
használt anyagok 61.701.51 P. 3. Üzemi

Ha a vadházastársak elválnak

A debreceni kir. ügyészség magánok-
irathamisítás büntette címén emelt vá-
dat Kocsis Gergely debreceni földműves
ellen, akit volt vadházastársa, Molnár
Sándorné jelentett fel. Régebben Kocsis
és Molnárné együtt éltek ebben az
időben történt, hogy a férfi ráhamisít-
totta az asszony nevét egy 2000 pengős
váltóra. Később elhidegült közöttük a
viszony és különváltak, mivel állítólag
Kocsis nem akart az asszonnyal törvé-
nyesen megesküdni.

A feljelentés alapján eljárás indult

költségek 48,943.45 P. 4. Munkásbizto-
sítói díjak 6,302.80 P. 5. Villany, gáz és
fűtési költség 5,713.66 P. 6. Leírás be-
hajthatatlan köv. 3,952.37 P. 7. Leírás
felszerelésből 5 százalék 5,259.62 P. 8.
Lakbér 8,562.— P. Nyeresség 275.01 P.
Összesen 290,604.28 P. **Nyeresség:** 1. Be-
vétel lapokból és nyomdaüzemből
287,979.01 P. 2. 1930. évi nyereség
2,625.27 P. Összesen 290,604.28 P. **Az
Igazgatóság. A Felügyelőbizottság.**

A mérleg- és eredményszám-
la a vá-
lalat irodájában a hivatalos órák alatt
a részvényesek által megtekinthető.

Szakosztályi ülések

A **férfiszakó szakosztály** f. hó 17-én,
hétfőn este fél 8 órakor az Ipartestület
tanácstermében szakosztályi ülést tart.
Tárgy: Beszámoló a budapesti ország-
os nagygyűlésről és több fontos ügy.

A **felső szakosztály** f. hó 16-án, va-
sárnap délelőtt fél 10 órakor az Ipar-
testület helyiségében rendkívül fontos
ügyekben szakosztályi ülést tart. Mi-
után ezen ülésen az Ipartestület elnöke,
Vági István is jelen lesz, minden szak-
osztályi tag feltétlenül és pontos megje-
lenését ezuton kéri az elnökség.

HIRDETMÉNY

a villamosok új menetrendjéről.

Értesítjük a t. Utazóközönséget,
hogy folyó hó 16-ától kezdve a villa-
moskocsik a következőképpen közle-
kednek:

**I. MÁV pályaudvar—nagyerdői vo-
nalon:** 1. MÁV pályaudvartól reggel
indul: 6 ó. 15 p., 6 ó. 25 p., 6 ó. 35 p.,
6 ó. 45 p., 6 ó. 55 p., 7 óra s ettől az
időtől kezdve ötperces időközökben kö-
vetik egymást a kocsik este 19 óra 40
percig. A később közlekedő kocsik in-
dulási ideje a MÁV pályaudvartól: 19
ó. 50 p., 20 ó., 20 ó. 10 p., 20 ó. 15 p.,
20 ó. 25 p., 20 ó. 35 p., 20 ó. 45 p., 20
ó. 55 p., 21 ó. 05 p., 21 ó. 15 p., 21 ó.
25 p., 21 ó. 35 p., 21 ó. 50 p. — 2.
Egyetemi klinikától indul reggel: 6 ó.
35 p., 6 ó. 45 p., 6 ó. 55 p., 7 ó. 05 p.,
7 ó. 18 p. s ettől az időtől kezdve öt-
perces időközökben követik a kocsik
egymást este 20 ó. 03 percig. A később
közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó.
13 p., 20 ó. 23 p., 20 ó. 33 p., 20 ó.
35 p., 20 ó. 45 p., 20 ó. 55 p., 21 ó.
05 p., 21 ó. 15 p., 21 ó. 25 p., 21 ó.
35 p., 21 ó. 45 p., 21 ó. 55 p., 22 ó.
10 p.

**II. Csapó ucca—tüzérlaktanyai vona-
lon:** A Csapó ucca kocsik a tüze-
rlaktanya felé a Csapó u. sarkától in-
dulnak s oda térnek vissza. 1. A Csapó
ucca sarkától indul reggel 6 órakor,
6 ó. 24 p. s ettől az időtől kezdve 20 ó.
16 percig nyolcperces időközökben kö-
vetik egymást. A később közlekedő ko-
csik indulási ideje: 20 ó. 32 p. és 20 ó.
40 perc. — 2. A tüze-rlaktanyától indul
reggel 6 ó. 13 p., 6 ó. 37 p. s ettől az
időtől kezdve egész nap nyolcperces
időközökben követik egymást 20 ó.
29 percig. A később közlekedő kocsik
indulási ideje: 20 ó. 45 p. és 20 ó. 51
perc.

III. A Kossuth uccai vonalon: 1.
Városházától indul reggel 6 órakor,
6 ó. 30 p. s ettől az időtől kezdve a ko-
csik tízperces időközökben követik egy-

Kocsis Gergely ellen, akinek ügyét pén-
teken tárgyalta a debreceni törvényszé-
ken Rézler Ervin tanácselnök büntető
tanácsa. A kihallgatás alkalmával a
vádolt azzal védekezett, hogy az asz-
szony tudtával történt a váltó aláírása.
Mivel ennek ellenkezője nem nyert be-
igazolást s Molnárné kijelentette, hogy
nem kívánja a vádlott megbüntetését,
az ügyész Kocsis Gergellyel szemben el-
ejtette a vádat.

mást 20 ó. 20 percig. Az utolsó kocsik
20 ó. 40 perckor indul. — 2. A vá-
mházától indul reggel 6 ó. 15 p., 6 ó. 45 p.
s ettől az időtől kezdve tízperces idő-
közökben követik a kocsik egymást 20
óra 35 percig. Az utolsó kocsik 20 óra
55 perckor indul.

IV. A Hatvan uccai vonalon: 1. A
Bika-szállodától indul reggel 6 órakor,
6 ó. 30 p., 7 órakor s ettől az időtől
kezdve 20 ó. 12 percig 12 perces idő-
közökben követik a kocsik egymást. A
később közlekedő kocsik indulási ideje:
20 ó. 32 p. és 20 ó. 43 p. — 2. A Bar-
osvártérről indul reggel 6 ó. 11 p.,
6 ó. 45 p., 7 ó. 16 p. s ettől az időtől
kezdve egész nap 12 perces időközök-
ben követik a kocsik egymást 20 ó.
28 percig. A később közlekedő kocsik
indulási ideje 20 ó. 47 p. és 21 óra.

Az üzletigazgatóság.



Vasárnap, október 16.

9.00: Hírek, kozmetika. — 10.00:
Református istentisztelet a Kálvin téri
templomból. Prédikál Muraközy Gyula
lelkész. — 11.00: Egyházi zene és
szentbeszéd a Jézus Szíve templomból.
Szentbeszédet mond Folba János tá-
bori főesperes. — Utána: Időjelzés. —
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból
alakult zenekar hangversenye. — 2.00:
Gramofonhangverseny. — 3.00: A m.
kir. földművelésügyi minisztérium rá-
dióelőadássorozata. Herke Sándor kir.
fővegyész: »Gyepsítési eredmények
szíkesken.« — 3—4.45 (Budapest II.):
Gramofonhangverseny. — 3.45: Az is-
kolónkivüli népművelés rádióelőadása.
(Rádió Szabad Egyetem.) Bodor Ala-
dár dr.: »Arany János.« — 4.30: To-
kaji szüret. Helyszíni közvetítés. Vez-
zeti Paulini Béla és Gyarmathy Sándor.
— 5.30: Időjelzés. — 5.45: A Buda-
pesti Hangverseny Zenekar hangverse-
nye. — 7.10: »Műteremlátogatás.«
Glatz Oszkár előadása. — 7.40: Sport-
és lóversenyeredmények. — 8.00: A
Király Színház előadásának közvetítése.
»Üdvöske.« Operett 12 képben, előjá-
tékkal. — Az első szünetben: Időjel-
zés, sporteredmények. — Az előadás
után: Bura Károly és cigányzenekará-
nak hangversenye.

Hétfő, október 17.

9.15: A Budapesti Koncert Szalon-
zenekar hangversenye. — Közben Hí-
rek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00:
Déli harangszó az egyetemi templom-
ból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió
házikvintettjének hangversenye. —
Közben hírek. — 1.00: Időjelzés. —
1.15: Népiskolai testnevelési tanfolyam

a Testnevelési Főiskoláról. Kmetykó
János: »Bemutató tanítás az elemi is-
kola II. osztályában.« — 2.45: Hírek.
— 4.00: Asszonyok tanácsadója. (Ará-
nyi Mária előadása.) — 4.45: Időjel-
zés, hírek. — 5.00: »A kiscigazda, kis-
iparos és kiskereskedő reklámja.« Ur-
bányi János dr. előadása. — 5.30:
Rigó Jancsi és cigányzenekarának hang-
versenye. — 6.30: Németnyelvoktatás.
(Szentgyörgyi Ede dr.) — 7.00: A »Rá-
dió Élet« operettfelismerési versenye.
(Gramofonhangverseny.) — 8.20: »Uri
divat, női divat.« Zágón István elő-
adása. — 8.45: A m. kir. Operaház tag-
jaiból alakult zenekar hangversenye.
— 10.15: Időjelzés, hírek. — Utána:
Sándor György jazz zenekarának hang-
versenye. — 11.15: Cigányzenekari
hangverseny.

Kedd, október 18.

9.15: A m. kir. Mária Terézia 1.
honvédegyalozzred zenekarának hang-
versenye. — Közben hírek. — 10.10:
Vizállásjelentés. — 12.00: Déli ha-
rangszó az egyetemi templomból, idő-
járásjelentés. — 12.05: Zempléni Mül-
ler Jóska és cigányzenekarának hang-
versenye. — Közben hírek. — 1.00:
Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: A
rádió diákfelőrája. — 4.10: »Az uszora-
törvényről.« Lindmayer Béla dr. elő-
adása. — 4.45: Időjelzés, hírek. —
5.00: Hangverseny. Közreműködik Dul-
lien Klára (hegedű) és Rieger Tibor
(zongora). — 6.00: Francia nyelvokta-
tás. (Garzó Miklós dr.) — 6.25: Me-
gyeri Gyula jazz zenekarának hangver-
senye a Dunapalota-szállóból, Vajda
Károly énekszámával. — 7.00: »Az
ujság szíve.« Bakos Ákos előadása. —
7.25: A m. kir. Operaház előadásának
közvetítése »Tannhauser.« Dalmú 3
felvonásban. — Az I. felvonás után:
Időjelzés, hírek. — 11.00: Időjárásje-
lentés. — Utána: Károlyi Árpád és
cigányzenekarának hangversenye.

Szerda, október 19.

9.15: Hangverseny. Közreműködik:
Steller Mária (ének) Türk Anna (zong-
góra) és Lipóczky József (ének). —
Közben hírek. — 11.10: Vizállásje-
lentés. — 12.00: Déli harangszó az egye-
temi templomból, időjárásjelentés. —
12.05: Gramofonhangverseny. — Köz-
ben hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45:
Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam. —
4.10: Baloghné Hajós Terézia állat-
meséi. — 4.45: Időjelzés, hírek. —
5.00: A Budapesti Hangverseny Zene-
kar hangversenye. — 6.20: Olasz nyelv-
oktatás. (Gallerani Bonaventura.) —
6.45: A Magyarországi Munkásdaley-
letek Szövetsége képviseletében az Uj-
pesti Munkásképző Egylet Dalkarának
és a Budapesti Könyvnyomdászok
Dalköre vegyeskarának hangversenye.
— 7.45: Surányi Miklós előadása. —
8.15: Színműelőadás a Studióból. »El-
zevir.« Történet egy antikvárius bolt-
ból 3 felvonásban. Irta Hevesi Sándor.
Rendező Kiss Ferenc. — 10.15: Idő-
jelzés hírek ügétversenyeredmények.
— Utána: Magyar Imre és cigányze-
nekarának hangversenye a Hungária-
szállóból. — 10.30—12.00: Magyar
Imre és cigányzenekarának hangverse-
nyét a berlini rádióállomás részére is
közvetítjük.

Csütörtök, október 20.

9.15: Gramofonhangverseny. — Köz-
ben hírek. — 11.10: Vizállásjelentés.
— 12.00: Déli harangszó az egyetemi
templomból, időjárásjelentés. —
12.05: A rádió házikvintettjének hang-

<p>Vigszínház Csók-altasé Esgerih Mártha.</p>	<p>Apolló Emden a hősök hajója.</p>
<p>KÖVETKEZŐ FILMSLÁGEREK: ALMODÓ SZÁJ, E. Bergner, INGAGI A GORILLA.</p>	

versenye. — Közben hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: A rádió diákfőelőadója. — 4.00: »Gyermek-foglalkoztatás Olaszországban.« Burghardt-Béla Erzsébet előadása. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadóssorozata. Bakoss László gazdasági akadémiai r. tanár: »Baromfi-állományunk nemesítése.« — 3—5.30 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 5.30: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. — 6.45: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) — 7.15: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. — 8.00: Az európai műsorcsorosorozatban a berni rádióállomás műsorának közvetítése. Előadásra kerül: Ernst Kunz: »Hutten utolsó napjai.« — 9.50: Berend Endre szalon- és jazz zenekarának, valamint

Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál énekszámaival. — 10.45: A Magyar-Lengyel Egyesület magyar és lengyelnyelvű előadása.

Péntek, október 21.

9.15: Az Állatlan Zenészek Szimfonikus Zenekarának hangversenye. — Közben hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik: Borkány Mária (ének) és Gonda István (zongora). — Közben hírek. — 1.00: Időjelzés. — 1.15: Népközlési testnevelési tanfolyam. Kolumbán Lajos kir. tanfelügyelő: »A népközlési testnevelés fontossága és ünnepélyekkel való népszerűsítése.« — 2.45: Hírek. — 3.30: A rádió diákfőelőadója. — 4.00:

gödöllői Vidák Sándor és cigányzenekarának hangversenye. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.15: Gyorsirótanfolyam. (Szlabey Géza.) — 5.45: Szalonzenekari hangverseny. — 6.45: A rádió külügyi negyedóraja. — 7.00: »Arany János nemessége.« Lampérth Géza előadása. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »Manon.« Dalmú 5 felvonásban. — A II. felvonás után időjelzés, hírek. — 10.30: Időjárásjelentés. — Utána: Gramofonhangverseny.

Szombat, október 22.

9.15: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye. — Közben hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból időjárásjelentés. — 12.05:

Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. — Közben hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A »Rádió Élet« gyermekjátzóóraja. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Időjelzés hírek. — 5.00: »A szinpadai világítás fejlődése.« Tolnay Pál előadása. — 5.30: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye. — 6.30: Arany János emlékünnepe. Rendező Odry Árpád. — 7.45: Mit üzen a rádió. — 7.45 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 8.15: Gramofonhangverseny. — 8.45: Az Országos Liszt Ferenc Társaság diszhangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyszínházából. — 9.45: Időjelzés, hírek. — 10.30: Időjárásjelentés. — Utána: A Mándits szalonzenekar hangversenye. Közreműködik Diego Antonio Rojé (ének).

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Alkalmazást nyer férfi

Szabad
majoros felvétetik Diószegi tanyámra azonnali beköltözéssel. Jelenkezés Zöldfa u. 1. Molnárnál. 1782

Komenciósi eseléd
és egy kondás egy családból felvétetik. Erzsébet u. 6. 1896

Fiatat
borbélyeség felvétetik. Késes u. 60. 1902

Ereltségizett
fiatalembert biztos állásba segít, aki félve 400 pengő kölcsönt — szerez, törvényes kamatok mellett. Cím a kiadóban. 1930

Kifutó
gazdasági iskolába nem járó, azonnalra felvétetik. Kuruc u. 1. Sártori fűszerüzlet. 1926

Kifutófiut
fiatal fűszerüzletbe felvétetik. Burgondia 14. 1913

Alkalmazást keres nő

Árva leány
gyermek mellé, vagy idősebb házaspárhoz azonnali belépéssel elmenne. Varrni tudok. Házi munkáknál segít. Mester u. 3. 1840

Házvezetőnői
állást szerény feltételek mellett vállal gyermekszereplés 41 éves, kereskedelmi iskolát kitűnő eredménnyel végzett gyakorlati gtzdasszony. Özv. Polónyi Lajosné, Fűvészkert u. 14. földszint balra. 1799

Alkalmazást nyer nő

Mosónöt
bentlakással felveszek. azonnalra. Korona vendéglő, Csapó utca. 1892

Mindenes
bejárónő felvétetik. Teleki u. 29. Kerti lakás. 1900

Egy
bejárónő felvétetik. — Csapó utca 101. 1906

Kiszolgáló leány
vendéglőben felvétetik. Külsővásártér 2. sz. 1910

Bejáró
jobb leányt keresek. — Eötvös 49. 1918

Főzéshez
értő, megbízható, munkakerető mindenest keresek azonnalra. Cím a kiadóban. 1912

Ajánlat

Dózsáné,
Szent Anna 5. található. Mindennemű fehérneműt izlésesen varr. Paplanlepedő 1.50 P, férfi- és nőiing 1.20 P, gépendő 10 f. Az árakat mindenben még lejjebb szállítottam. X.30-ig.

Pensió
Simonyi ut 11. Szobák teljes ellátással. Olcsó árak. 1909

Tkuszemvágó
nagyerdei strandról levehívásra is házhoz megy. Nagy József Mester utca 12. 1899

Kötött
ruhát mélyen leszállítáiban Róth Zsigmond, Piac 58. 1928

Halló! Halló!
Izletes vacsora, borjupörkölt és fonatos 1 pengőért. Abonnensek felvétetnek. Szt. Anna ucca 46., vendéglőben. 1929

Női kalapot
mielőtt venne, tekintse meg Schimmerné kalapszalonn kirakalának árait. Piac 2. 1923

Élelmiszer, ital

Megnyilt!
uj baromfi üzlet. 1 kg kacska 1.50, 1 kg aprólék 36. Dégenfeldt-ter 3. 1893

Must
mézédes megrendelhető csemegeszőlő még kapható. Zöldfa u. 1. Molnárnál. 783

Tüzelő anyagok

Téli
fa- és szén szükségletét mielőtt másutt szerezné be, kérjen saját érdekében előbb ajánlatot Prohászka és Társától, Bethlen 44. Telefon 11—21 sz. 27.X.20-ig.

Ne féljen
a téltől, mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk szén- és fa- szükségletét. Elsőrangú belföldi szén, legprímább hasáb és aprított fa kis tételekben is házhoz szállítva kapható. Alföldi Faértékesítő Vállalat, Pestj utca 2. Telefon 31-23. Cégtulajdonos: Ihász Henrik és Grósz József. 658-X-10 706-X-39-ig.

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó
november 1-ére szoba, konyha, fűszekes lakás. Garay 26. Uj festés 1916

Uj házban
egy szoba, konyha, — mellékhelyiségekkel, — esetleg fürdőszobahasználattal azonnal kiadó. Faragó u. 12. Érdeklődni Annv kalapház, Csapó 1. szám. 1921

Garzon
egy szoba, elő- és fürdőszoba nov. 1-ére kiadó. Kossuth 36. szám. 1919

Kossuth 67.
alatt egy szoba, konyha november 1-ére kiadó. Csendes udvar. 1924

Kiadó lakás két szobás

Kétszobás
teljesen modern udvari emeleti lakás azonnalra kiadó. Rákóczi u. 12. 1836

Kiadó
utcai kétszobás fürdőszobás komfortos udvaros mélyen leszállított bérért. Teleki utca 13.

Kiadó
2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. Dégi-sor 25. 1835

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
november 1-től Csapó ucca 36. szám alatt egy négyszobás utcai lakás mellékhelyiségekkel. — Értekezni ugyanott a házmeztérnél. 989 VV

Négyszobás
modern lakás központi fűtéssel november elsejére kiadó. Simonffy u. 7. sz. 1756

Modern
négyszobás parkettes lakás november 1-re — Csapó 59. 1903

Bútorozott szoba

Különbejáratu
kis szerény bútorozott szoba, esetleg bútor nélkül is, villanyvilágítással kiadó központtól 12 perc. Domokos Lajos u. 6. Vénkert. 1163

Kétágyas
csendes, tiszta, utcai szoba kiadó, Péterfia villamostól 1 perc! Eötvös kilenc. 1732

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó. Verbőczy u. 11. 1748

Egy
utcai bútorozott szoba egy vagy két személynek kiadó. Görbe utca 15.

Egy
csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó. Kut u. 82. 1907

Bútorozott
szoba villanyvilágítással kiadó. Késes u. 86. 1927

Atadó üzlet, vendéglő

Forgalmas
fűszerüzlet betegség miatt áruval, berendezéssel azonnal eladó. — Értekezni: Homok ucca százeget. Nyilas. 1863

Hentesüzlet
forgalmas helyen olcsó bérrel átadó. Cím a kiadóban. 1925

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség
olcsón kiadó. Érdeklődni 3—4 óra között. Szt. Anna 27. 1868

Tiszapolotában
Rózsautcaj volt hentesbolt és egy emeleti irodahelyiség kiadó. 1754

Kis fűszerüzlet
jómenetelű, elköltözés miatt eladó. Cím a kiadóban. 1894

Kiadók
jutányosan, száraz pincek bármilyen raktárnak, műhelynek. Péterfia 8. 1920

Kereslet

Üres üvegeket
litereseket, tiszta állapotban veszek. Lukács Andor, Piac u. 41. 1855

Elveszett
egy három hónapos fehér-fekete macsák. Busi utca 17. Megtaláló 5 pengő jutalmat kap. 1908

Ingóságvétel

Üvegfalat
megvételre keresek. Lukács, Piac u. 41. 1857

Ingóság eladás

Fényképezőgép
különböző rajzó Zeiss Tessar 4.5-ös lencsével, redőnyzárás 9x12-ös — klappkamara alkalmi áron sürgősen eladó. — Szívességből megmutatják Cserép Sándor látványtervezésében, Piac ucca 19. szám. 1832

Varrógép
használt eladó. Megtekinthető Verbőczy u. 2. III. 1. délelőtt 10—11. 1853

Vegyés

Zongora
8 pengőért bérbeadó. — Széchenyi u. 15. 1011

Földbérlet

Öndődon
Verébüllőben két hold föld eladó Piac utca 9. szám kapualatti irodahelyiség kiadó. 1906

Debrecenhez
közel 300 m hold bérlet kedvező feltételekkel átadó. Értekezni délutánonként dr. Nagy ügyvédnél, Szent Anna u. 10—12. lehet. 1802

Gazdasági eszközök

Traktort,
lehetőleg Cormikot megvételre keressünk. Ajánlatokat „Késszép” jelíggére a kiadóhivatalba. 1788

Eladó
35 darab jó karban levő használt sztranzport borshordó. Nap u. 4. 1848

Borshordók
30 darab különböző nagyságúak jókarban eladók. Varga utca 35. 1889

Eladó állatok

Négy darab
hízott sertés eladó. Dózsza utca 15. Libakeri. 1891

Eladó
egy valódi buldogg kutya. Vigkedvü M. u. 1. szám. 1932

Felétős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és Laokiadó Rt. kiadása.